5. נתון משולש שווה צלעות ABC. מהנקודה הפנימית שלו M מורידים אנכים על צלעותיו, שעקביהם D, E, F. מצא את המקום הגיאומטרי של הנקודות M שעבורם משולש DEF יהיה ישר זווית.
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פתרון. אפשר להניח, ללא הגבלת הכלליות, שנקודות D, E, F נמצאות על הצלעות BC, AC, AB בהתאמה. 

אפשר לצייר מעגלים: מעגל שקוטרו AM עובר דרך נקודות E, F ומעגל שקוטרו BM עובר דרך נקודות D, F. זוויות שנשענות על אותו קשת שוות, לכן (EFM = (EAM = (FAM – (60.

(DFM =  (DBM = (FBM – (60.
לכן התנאי (DFE=(90 שקול לתנאי 
(FAM – (60 + (FBM – (60 = (EFM+(DFM = (90, 
כלומר  (FAM + (FBM = (30.

במילים אחרות, היות וסכום זוויות במשולש ABM (180, התנאי הוא:

(BMA= (150. וגם נתון, שM נמצא תוך המשולש. לכן המקום הגיאומטרי שמתאים לזווית ישרה ב-F הוא קשת של מעגל. קל לראות שכל הקשת מוכלת בתוך המשולש. ברור אפילו, שהיא משיקה לחוצי זוויות של A ו-B במשולש ABC. אם נוסיף את המקום הגיאומטרי של זווית D ישרה ושל זווית E ישרה, נקבל 3 קשתות סימטריות, שמשיקות אחת לשני בקצותיהם ויוצרות "כוכבית" כזאת עם 3 קרניים חדות.

_1167473938

